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Tres¢ zapytan i wyjasnienia do zapiséw
Specyfikacji Istotnych Warunkow Zamowienia

Dotyczy: postepowania o udzieleniu zamowienia publicznego prowadzonego w ftrybie
przetargu nieograniczonego Nr BZ/ZP.09/18/06/19. na: Rozbudowe i przebudowe
istniejgcej hali segregacji odpadow komunalnych oraz zwigzanych z nig instalacji,
sieci, urzqdzen infrastruktury technicznej i zagospodarowania terenu w ramach
inwestycji pn. ,,Modernizacja istniejgcej linii sortowniczej w regionalnych
Zakladzie Utylizacji Odpadéw Komunalnych w Machnaczu gm. Brzes¢ Kujawski
na ternie dziatki o nr ew. 189/3, 189/4, 190/2, 192/2 w obre¢bie ew. Machnacz gm.
Brzes¢ Kujawski, wspolfinansowanq ze srodkéw Europejskiego Funduszy
w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura I Srodowisko w latach
2014 -2020.”

PGK ,Saniko” Sp. z 0.0. we Wtoctawku, zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia
29 stycznia 2004 r. Prawo zamowien publicznych (Dz. U. z 2018 r. poz. 1986 ze zm.)
przekazuje tres¢ zapytan dotyczacych zapisow Specyfikacji Istotnych Warunkow Zamoéwienia
wraz z wyjasnieniami.
W przedmiotowym postgpowaniu wplynety nastepujgce zapytania:

Pytanie nr 1

Na str. 12-13 Projektu wykonawczego — branza konstrukcyjno-budowlana Zamawiajgcy
okreslajagc Dane Konstrukcyjno-Budowlane wskazuje: ,, Wykonanie w/w czesci sktadowych na
potrzeby niniejszego projektu, zalozono jako prefabrykowane w przeznaczonych do produkcji
systemowej fabrykach, ktore muszq by¢ zakwalifikowane do I grupy zakladow duzych, zgodnie
z normq PN-M-69009 (warunek rownowaznosci). Fabryki te muszq mie¢ takze przeprowadzang
okresowo kontrole jakoSci przez Instytut Spawalnictwa np. w Duisburgu, Gliwicach, itp.
(warunek rownowaznosci).”

Zawarte w specyfikacji dane dotyczace przytoczonej normy sg sprzeczne z obowigzujgcymi
przepisami prawa, zgodnie z aktualnym stanem prawnym, norma PN-M-69009 nie obowigzuje
juz od 2015 roku (oficjalnie wycofana przez PKN 2015-09-21). Obecnie Zaktad musi spelniaé
wymogi zgodnie z Rozporzadzeniem UE Nr 305/2011 dla producentéw budowlanych
konstrukcji stalowych w oparciu o norm¢ PN-EN 1090-1 dla klasy konstrukcji nie mniej niz
EXC 2 potwierdzony Certyfikatem akredytowanej jednostki certyfikujace;.

Tym prosz¢ o udzielenie odpowiedzi na pytanie Czy Zamawiajacy dokona zmiany
wadliwych postanowien?

Zmiana siwz w tym zakresie jest konieczna po pierwsze z powodu btedu prawnego siwz, a wiec
wady samego postepowania, a po drugie z powodu wprowadzania w biad wszystkich
wykonawcéw w tym rowniez co do mozliwosci legitymowania si¢ dokumentami
rownowaznymi. Wiadomym bowiem jest, ze nie mozna mowi¢ o rownowaznosci w stosunku
do normy ktora nie obowigzuje, co rodzi na etapie oceny ztozonej oferty negatywne skutki w
stosunku do wykonawcy, bowiem dziatania Zamawiajacego w zakresie oceny rownowaznosci
moga odby¢ sie jedynie na zasadach subiektywizmu. Naczelng zasadg udzielania zamoéwien
publicznych jest obiektywizm zarowno w zakres formulowania wymogoéw jak i dokonywania
oceny ztozonych ofert.



Odpowiedz:

Norma PN-M-69009 zostala co prawda wycofana, ale jest ona zastgpiona przez norme
PN-EN 1090-1 dla klasy wykonania konstrukcji stalowej ECX2. Tym samym Zamawiajgcy
informuje, Ze nie bedzie zmieniat zapisdéw zawartych w projekcie wykonawczym albowiem nie
$g one niezgodne z prawem.

Zamawiajacy informuje, ze wykonawcy maja mozliwo$¢ odniesienia si¢ do normy, ktora
zastgpita norm¢ wycofang (warunek rownowaznoséci).

Pytanie nr 2

Whnosimy o wykres$lenie postanowien siwz w zakresie ograniczen jakie zostaly wskazane
w dalszej czeSci tego wymogu. Zamawiajgcy wskazuje, ze fabryki muszg miec
przeprowadzong okresowo kontrolg jakosci jedynie przez Instytut Spawalnictwa w Gliwicach
lub Duisburgu — w naszym przekonaniu wymdg ten zostal wskazany jedynie celem eliminacji
konkurencji. Wnosimy o wykre$lenie tego wymogu, lub odwolanie si¢ do przepisu prawa,
ktory definiuje rodzaj Instytutow jakie uprawnione sg do przeprowadzania kontroli oraz
przepiséw regulujacych rodzaj kontroli. Podkresli¢ nalezy, ze zaden przepis prawa, zadna
norma lub regulacja nie nadaje Instytutowi Spawalnictwa szczeg6lnych uprawnien.

Zauwazy¢ w tym miejscu nalezy, ze wskazanie przy tym wymogu w nawiasie sformutowania
(warunek rownowaznosci) nie zmienia siwz na zgodng z prawem. Okreslenie rownowaznosci
w przypadku postugiwania si¢ pojeciami $cisle okreslajgcymi czy to produkt, czy jak w tym
przypadku podmiot nie sprowadza si¢ jedynie do dopisania ,lub réwnowazne” , wrecz
przeciwnie postugiwanie si¢ nazwami wlasnymi, pochodzeniem, patentem zobowigzuje
Zamawiajacego do nalezytej starannosci w okresleniu parametréw, wymagan lub rozwiazan
jakie spetnia jego oczekiwania w zakresie rozwigzan réwnowaznych. To na Zamawiajgcym
cigzy obowiazek opisania przedmiotu zamowienia w sposdb niedyskryminujgcy wykonawcow,
a jesli juz z jaki$ powodow postuguje sig nazewnictwem chrakteryzujgcym podmioty/produkty
zobowigzany jest do dolozenia nalezytej starannosci i zdefiniowania parametrow
rownowaznosci.

Odpowiedz:

W dokumentacji projektowej stanowigcej zatgeznik do SIWZ, wskazano przyktadowe instytuty
uprawnione do przeprowadzania kontroli jakosci u producentow systemowych konstrukcji
stalowych.

Zamawiajacy dopuszcza aby producenci konstrukceji stalowych posiadali okresowe kontrole
jakosci przeprowadzane przez upowazniong jednostke notyfikowana. W ramach certyfikacji
zaktad musi wykazaé, ze posiada wdrozong Zaktadowa Kontrolg Produkcji (ZKP) wedtug norm
PN-EN 1090-1 oraz ze podczas produkcji wyrobu spelnia wszystkie wymagania stawiane
i narzucone przez PN-EN 1090-2 (warunek rownowaznosci).

Pytanie nr 3

W materiatach przetargowych zatgczono projekt wykonawczy konstrukcji stalowej hali,
zgodnie z zapisami na rysunkach KWO01-KWO09 — , Niniejszy projekt warsztatowy i montazowy
dotyczy konstrukcji hali, wykonanej wylqcznie na podstawie elementéw prefabrykowanych
dostarczanych przez producenta ASTRON BUILDINGS ,, z zastrzezeniem na kazdym z
rysunkow : ,, ten rysunek warsztatowy jest wlasnosciq ASTRON BUILDINGS. Kopiowanie i
wytwarzanie elementow zgodnie 7 tymi rysunkami lub obliczeniami poza zaktadem ASTRON
BUILDINGS jest nielegalne”. Tym samym do postgpowania moze przystgpi¢ jedynie
producent lub podmiot ktéry zakupi elementy od ASTRON BUILDINGS , wyklucza to innych



producentow, co jest sprzeczne z zasadami udzielania zamdwien publicznych oraz opisaniem
przedmiotu zmoéwienia. Nie ma zadnych przestanek aby wykonywac¢ hale z elementow
konkretnego producenta, a jedyng przestanka jest wyeliminowanie konkurencji.

Prosimy zatem o udzielenie odpowiedzi na pytanie, czy Zamawiajgcy zmieni rysunki, lub
uzyska zgode na ich wykorzystanie przez innych producentéow konstrukeji stalowych?
Podkresli¢ nalezy, ze wadliwosci siwz w tym zakresie nie eliminuje pkt. 1.5 rozdziatu V siwz
wraz z UWAGA . Zgodnie z utrwalonym orzecznictwem zamawiajacy jest zobowigzany podac
parametry réwnowaznosci jakie bedzie ocenial przy zaoferowaniu rozwigzan rownowaznych,
stwierdzenie ze ,,wykonawca ma zaoferowa¢ produkt o wiasciwosciach zblizonych, nadajacy
si¢ funkcjonalnie do zapotrzebowanego zastosowania” nie moze stanowi¢ uzasadnienia dla
naruszenia prawa,

Po pierwsze, blednie zamawiajacy wskazuje , ze ww. fragment wynika z sentencji orzeczenia,
bowiem sentencja orzeczenia brzmi : ,oddala odwolanie” . Odwolanie dotyczylo
zakwestionowania oferty réwnowaznej przez konkurencje wlasnie w sytuacji braku
doprecyzowania warunkéw réwnowaznosci, a kwintesencjg tego orzeczenia byto wlasnie
stwierdzenie, ze skoro zamawiajagcy nie doprecyzowal to konkurencja niestusznie stawia
zarzuty. Jednakze z tego wyroku nalezy raczej wzig¢ pod uwage stanowisko izby w brzmieniu:
,» W ocenie Izby, zamawiajgcy w takiej sytuacji powinien podac, jakie cechy techniczne, czy
Junkcjonalnosci zamawianego sprzetu i jego skonfigurowania majg dla niego kluczowe
znaczenie - przy wykazywaniu przez wykonawce, ze urzqgdzenia kitdre zaoferowal spetniajqg
warunki rownowaznosci. ,,

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie uzyskal zgody na wykorzystanie przykladowych rysunkéow zawartych
w projekcie przez innych producentow konstrukeji stalowych.

Rozbudowa hali segregacji odpadéw komunalnych, musi by¢ zrealizowana w czasie
zapewniajacym maksymalnie najkrotszy okres przerwy w jej dziatalnosci.

Dlatego, podstawowym wymogiem, bylo zaprojektowanie rozbudowy w konstrukcji stalowe;j
systemowej, co oznacza konkretne wymogi dotyczace sposobu jej produkcji, wykonania
ewentualnych projektow warsztatowych (wg. potrzeb i w zakresie producenta).

W projekcie zostal przyjety przyktadowy opis systemu Astron Buildings, dla specyfiki
rozbudowy hali o konkretne wielkosci: dtugosc, szerokos¢, wysokos¢, wskazanie miejsc
powigzania nowej konstrukcji z konstrukcja hali istniejgcej i obcigzenia.

W dokumentacji STWIORB wskazano, iz okreslenia materiatow i technologii za pomocg
znakdw towarowych i technologii uzyto w celu doktadnego opisania elementéw budowlanych.
W kazdym wypadku dopuszcza sig¢ zastosowanie materialow i technologii rownowaznych.
Zastosowanie innych rozwigzan materialowych oraz innych urzadzen jest uwarunkowane
zachowaniem odpowiednich parametréw i standardu jakie posiadajg materialy 1 urzagdzenia
podane w projekcie, kazdorazowo w uzgodnieniu z projektantem.

Jednocze$nie na podstawie art. 30 ust. 1 pkt 2 i1 ust. 3 PZP wskazano, ze dopuszcza sie
rozwigzania rownowazne opisywanym tj. konstrukcje systemowe hal stalowych
produkowanych przez innych producentow.

Pytanie nr 4

Odwotujac si¢ rowniez do argumentacji wskazanej powyzej prosz¢ o odpowiedz na pytanie :
Na jakiej podstawie Wykonawca ma dokonaé¢ wyceny Konstrukeji przy zalozeniu, ze jest
producentem konstrukcji stalowych i nie moze korzysta¢ z zalaczonej dokumentacji?



Podkresli¢ nalezy, ze jednocze$nie zgodnie z zapisem w rozdz. V pkt 5 SIWZ ,,Zamawiajacy
zastrzega, ze roboty budowlane polegajace na wykonaniu konstrukcji hali, stanowig kluczows
czgs¢ przedmiotowego zamowienia, ktorg Wykonawca jest zobowigzany wykona¢ osobiscie”.
Tak wigc proszg o odpowiedz Czy zdaniem Zamawiajgcego majac na uwadze tre$ci
zawarte w rysunkach konstrukeyjnych, oraz zastrzezenie co do osobistego wykonywania
kluczowej cz¢Sci przedmiotu zamoéwienia, co oznacza, ze moze to realizowaé tylko firma
ASTRON BUILDINGS na jakiej podstawie mozliwe jest wykonanie przedmiotu
zamoOwienia przez innych producentéw konstrukeji stalowych?

Odpowiedz:

Wycene konstrukeji stalowej nalezy wykona¢ w oparciu o oferte cenowa, konkretnego
producenta systemowych hal stalowych i produkowanego przez niego systemu, wg opisanych
rozwigzan w dokumentacji projektowe;.

Pytanie nr 5

Czy w zwiazku z zastrzezeniami wskazanymi w pkt. 4 Wykonawca ma sam wykonaé
projekt wykonawezy? Jesli tak to prosze o przestanie obliczen konstrukeji lub zatozen do
projektu wykonawczego ( tj. np obcigzenia itp. ) w przeciwnym razie nie jest mozliwe zlozenie
oferty .

Odpowiedz:

W przypadku jesli wykonawca zaoferuje wlasne rozwigzanie systemowe konstrukcji stalowej,
wowczas do obowigzkow Wykonawcy nalezy na etapie wykonawstwa budowlanego
opracowanie wszelkich potrzebnych do wykonania robét budowlanych projektow tj. projekt
zamienny, projekty warsztatowe, projekt montazu konstrukeji stalowej itp. sporzadzone przez
producenta przyjetego rozwigzania systemowego. Przed skierowaniem przyjetego systemu ich
do produkcji, Wykonawca uzyska akceptacje Projektanta, w zakresie zgodno$ci przyjetych
rozwigzan z projektem budowlanym 1 wykonawczym oraz Dostawcy urzadzen
technologicznych, w zakresie zgodnosci z rozwigzaniami technologicznymi.

Zamawiajacy dopuszcza rozwigzania rdwnowazne, i w zwigzku z tym wykonawca ma
obowigzek wykona¢ produkt funkcjonalnie nadajgcy sie do zapotrzebowanego zastosowania
o cechach nie gorszych od zamawianego produktu.

Zatozenia do projektu wykonawczego, zawiera opis techniczny projektu wykonawczego.

Pytanie nr 6

Czy Zamawiajgcy uzupelni braki w dokumentacji technicznej stanowigcej opis
przedmiotu zamowienia, w szczegdlnosci, czy Zamawiajgey zalgezy dokumentacje
wykonawczy na konstrukeje stalowy hali z opisami profili stalowych wraz z zestawieniami
stali oraz niezbednymi szezegélami, na podstawie ktérej mozna dokonaé wyceny i
realizowa¢ zadanie przez innego Wykonawce?

Zgodnie z art. 31 Pzp przedmiot zamdwienia na roboty budowlanych opisuje sie za pomocg
dokumentacji projektowej i STWIOR. Zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Infrastruktury z 2
wrzesnia 2004 r  w  sprawie  szczegOlowego zakresu 1 formy  dokumentacji
projektowej, dokumentacja projektowa stuzaca do opisu przedmiotu zamowienia na
wykonanie robot budowlanych, dla ktorych jest wymagane uzyskanie pozwolenia na budowe
sklada si¢ migdzy innymi z projektow wykonawczych. Projekty wykonaweze powinny
uzupelnia¢ i uszczegolawia¢ projekt budowlany w  zakresie i stopniu doktadnosci
niczbednym do sporzadzenia przedmiaru robot, kosztorysu inwestorskiego, przygotowania



oferty przez wykonawce i realizacje robot budowlanych. Zalgczona w materialach
przetargowych na powyzsze zadanie dokumentacja wykonawcza branzy budowlane) a
szezegolnie rysunki konstrukeji stalowej hali nie spehiajg tych warunkdw, brak na nich opisu
profili stalowych i zestawienia stali dla okreslenia masy konstrukcji a dodatkowo z zapisow na
rysunkach KWO1-KW09 oraz z zapisu w pkt V 5 SIWZ o wymogu osobistego wykonaniu
konstrukeji stalowej hali, wynika, ze jedyna firma ktdéra moze realizowa¢ zadanie na podstawie
zalgezone]  dokumentacji  jest [irma ASTRON BUILDINGS kidra 1y dokumentacje
sporzadzita. Narusza to zasade uczciwej konkurencji.

Wykonawca wskazuje, ze zgodnie z orzecznictwem Krajowej [zby Odwolawczej Zamawiajgcy
zobowigzany jest do udzielenia wyczerpujgeych 1 jednoznacznych odpowiedzi. Wykonawca
zwraca rowniez uwage na prawo do skladania srodkéw ochrony prawnej w oparciu o przepis
art. 180 ust. 1 pkt. 5) ustawy Pzp.

Odpowiedz:

Opis przedmiotu zamoéwienia, ktéry stanowi dokumentacja projektowa zostal opracowany
w sposob jednoznaczny i wyczerpujacy. Przedstawione w dokumentacji rozwiania projektowe
umozliwiajg wycene i realizacje inwestycji zgodnie z przedstawionym w niej rozwiazaniem
systemowym producenta. W przypadku jesli wykonawca zamierza realizowa¢ zamodwienie
w oparciu o innego systemowego producenta konstrukcji stalowych, zobowigzany jest do
wykonania dokumentacji zgodnie z opisem w pkt. 5

Jednoczesnie Zamawiajgcy informuje, Ze modyfikacji ulega zapis w rozdz. V pkt. 5 SIWZ,
w zakresie obowigzku osobistego wykonania przez Wykonawce¢ kluczowych czesci
zamdwienia w ten sposéb, ze Zamawiajacy nie zastrzega rob6t budowlanych, ktére maja
by¢ wykonane osobi$cie przez Wykonawce.
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